

A REGGEL

Helybeli előfizetési árak:

Égész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyed évre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feladós szerkesztő és tulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Vidéki előfizetési árak:

Égész évre	— — —	32 K
Fél évre	— — —	16 K
Negyed évre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:;) Ujra különböző hírek kerültek forgalomba a békét illetően. Ahány jelentés, annyiféleképen pertraktáltak az események. Hogy tulajdonképpen mi a való igazság, azt egyelőre még nem lehet tudni, de hogy nagyon elbizni nem szabad magunkat, ezt mi mindjárt a tárgyalások elején szükségesnek tartottuk leszögezni. Minenesetre kellemetlen ez a sok huza-vona, fájóak a számunkra szimpatikus tények, de mind ezekkel szemben megállapíthatjuk és leszögezhetjük, hogy nincsen olyan hatalom, amely az orosz hadsereget még egyszer legyerve állítsa.

(:;) Gróf Hadik tehát komolyan elmegy — elmegy, mert Ausztria olyan telhetetlen, hogy őt kielégíteni nem lehet. Egyre a vérünket, a létünket kívánják, de amikor jól táplálni kell őket, akkor fussunk, siessünk és adjuk oda éléskamaránk utolsó morzsáját is. — Nem volt jó nekik a vaskezü, erélyes intézője a közéleti ügyeknek; nekiestek az esztrák véredek, mert ő saját népéről gondoskodni kívánt. Nagyon szomorú dolog Hadik távoztása — hiszen utóda csak olyan ember lehet, aki a felháborító kívánásoknak eleget tesz.

(:;) A budapesti kereskedők erélyesen állást foglaltak az öt évi záróra ellen. Egyenesen a közönség érdekében kívánják a jelenlegi állapotot megtartani. Tökéletesen igazuk van. Hiszen a dolgozó hivatalnokok, a munkások százezreiről van szó itt, akik nekik ugyancsak fedezni kell szükségleteiket. Mit csináljon a társadalomnak ez a hatalmas tömege, ha akkor, amikor hivatalából kijön, mindenütt zárt ajtókra talál? A kormány helyett, hogy folyton megszorításokat tenne, inkább már a közönség ellátásáról gondoskodna egyszer.

A tej elosztás.

Békeidőben minden városnak megvolt a maga körzete, honnan élelmiszerkészleteit beszerezhet.

A szomszédos falvak lakosai minden kényszer nélkül hozták be a friss vaját, tejet, túrót, tojást és a főzelékféléket a városokba. A kereset mellett a kínálat mindig nagyobb volt. Ennek magyarázható be az a körülmény, hogy az élelmi cikkek árai hazánkban elég mérsékelték voltak, mert igen sokszor több volt a termelés, mint a szükséglet.

Most háború van. Takarmányhiány is volt egyes vidékeken.

Első sorban tehát ezeket veszem figyelembe.

Ha a tejtermékeknek csak 50 százalékát számítom is a régi állapotoknak megfelelően, akkor sem szabad volna a tejtermékek elosztásánál ilyen nagy aránytalanságoknak mutatkozni. Nem pedig azért, mert ezek romlandó cikkek, ezekkel nem lehet spekulálni, mint a cérnával, pamutal, postával szövettel és a már előbbi cikkemben említett petróleum, cukor és dohánynyal. Ha tehát azt akarjuk, hogy a tejtermékek igazságosan osztassanak fel, figyelembe véve a háborús állapotot, a takarmányhiányt is, akkor is megkaphatja minden háztartás legalább az 50 százalékát annak a mennyiségnek, amit békében kapott.

Háború van. Számolnunk kell a nehéz viszonyokkal! Ha mindenki család, tekintet nélkül arra, hogy gazdag vagy szegény, az igényeit mérsékeli, akkor mindenkinél fog jutni tejtermék.

Csak az igazságos elosztást kell megoldani, csak azt kell figyelembe venni, hogy e hazában mindenki egyforma polgár. Mindenki egyformán érzi a háború nehéz súlyát, szegény és gazdag egyaránt.

Szűnjenek meg tehát a kiváltságok, a kivételek. Szűnjék meg az az áldatlan állapot, hogy a szegény ember ökölbe szorított kézzel nézze a vagyonokban dúskáló és minden jóval ellátott gazdag családokat. A szegény emberek családjainak százezrei mentették meg addig hazánkat és nem a vagyonban bővelkedők.

Legyünk tehát igazságosak azok iránt, kiknek vérei feláldoztak mindent e hazáért és első

szorban a dúsgazdagokért.

Ez olyan elemi kötelesség, hogy ezt be kell látni a mai néhez viszonyok között úgy a kormánynak, mint minden becsületes magyar embernek. Aki vérét, családi boldogságát feláldozta, annak hozzátartozói megérdemlik, hogy e hazában minden tekintetben egyenlő elbánásban részesüljenek.

Hogy a tejtermékek ezen egyik legfontosabb élelmicikk, megfelelő arányban osztassék szét az ország lakosai között, erre nézve a következő megoldást ajánlom:

Az egész országot osszák fel megfelelő körzetekre. A térség maga mutatja, hogy békében melyik község melyik város felé gravitál. Önként mutatkozik, melyik vidékről, melyik faluból, mennyi tejterméket lehet szétosztani.

A tejtermékeket az egész országban azonnal le kell foglalni.

Ez az egyedüli és igazságos megoldás. Meg kell tiltani, hogy falu helyeken bárki is vásároljon ilyen terményeket és viszont a falusiak behozhassanak dugva bárkinél is akármilyen mennyiséget. Ezt már az állomásokon lehet ellenőrizni.

Ennek kétszeres előnye lesz. A falusi nép otthon dolgozhat, a vonatok nem lesznek túlszűfolyva az élelmiszerekkel uzsoráskodó kofákkal.

Tessék megfigyelni a közeli állomásokat. Mindenütt százával szállnak fel a batynval megrakott falusiak, a városból kiözönlő kofák és a tisztai szolgák. Megrakva jönnek mind.

Jut-e ebből a piacra valami? Semmi! Házakhoz viszik, a gazdag és minden árt megfizető jómódu lakosokhoz; míg a szegényebb néposztály nem juthat semmihez, mert nem képes a horribilis magas árakat fizetni.

Ha tehát a tejtermékeket minden helyen lefoglalja a kormány, ha ezeket a község előljáróságai által vagy más módon összegyűjti minden nap, ha gondoskodik ezen termékek sürgős elszállítására és beszállítására iránt: akkor jut igazságosan mindenkinél.

Lesz ennek az intézkedésnek még több jó oldala is. Több idő marad a földművelésre, háromfi és állatállomány fenntartására. A vonatokon megszűnik a torlódás.

könnyebb lesz az utazás. Csak szigorral kell az ügyet kezelni. Az idegen vásárlókat ki kell tiltani a falvakból és szigorúan tiltani a házakhoz való szállítást. Ezzel szemben a kormánynak intézkedni kell, hogy a cukor, petróleum, dohány és más szükséges cikk a falusi nép között arányosan osztassék szét és ne legyenek ők sem kiszolgáltatva az egyes hiénáknak.

Pontos azonban, hogy a közéleti miniszter közgei ne az irodákból igazgassanak, hanem nézzenek szét a falvakban, torolják meg a visszaéléseket, szabálytalanságokat. A törvények szigorú betartásán örködjének és ne zavarják meg a népet a sok fölösleges rendeletekkel.

Miskolcz, 1918. január 5.

Csorba András,
máv. ellenőr.

A mentők napja.

(A Reggel tudósítójától.) Városunk közönsége megható tanujelét adja a mentők iránti támogatásának a mentők napja sikerében. Az utcára kiállított gyűjtőurnák sok apró fillére a szétküldött gyűjtőivek sok apró tétel, mind hangosan beszélő bizonyosságai, hogy a közönségnek milyen széles rétegei méltányolják a mindig éber és szorgalmas mentők odaadó munkásságát.

A gyűjtőiveknek még csak csekély hányada érkezett be a mentő őrtanyára és máris szűp összeg gyűlt egybe a nemes célra.

Ha valamikor, most valóban rá is szorulnak a mentők a támogatásra. A hosszantartó háborúból a mentők is kivették derekasán a részüket. A Miskolcra érkezett sok ezernyi sebesült és beteg harcok kórházba szállítása, elhelyezése érdekében közel huszonöt ezer esetben vonultak ki a mentők. Csoda-e, ha fogataik, fölszereléseik ebben a rendkívüli használatban lerongyolódtak, elhasználódtak. Méltán rá szorulnak hát a mentők minden fillér adományra, hogy e rendkívüli háborús igénybevételek mellett városunk közönségének e tekintetbeni szükségletét, igényeit is mindenkor kielégíthessék. Aki a mentőknek ad: önmagának ad. Segítsünk tehát a mentőkön, hogy ők is segíthessenek rajtunk. Ne feledjük: mindnyájunkat érhet bal eset.

Mikor jönnek haza Oroszországból a hadi foglyok?

A Moldovában internált erdélyi tucdok már utlan vannak Bukarest felé. Alanti lécsi információink oroszországi hadi foglyaink sorsáról szólnak, amiről a bécsi Vörös-Kereszt-Egylet vezetője a következőket jelenti:

— Momentán nehéz volna pontossá felvilágosítást nyújtani, monotta egy magas személyiség, a hadi foglyok viszonyairól. Hogy helyzetük javult-e a maximalista anarchom alatt, erre nézve kevés adat áll rendelkezésünkre. Amit tudunk, mindössze annyi, hogy a forradalmi kormányzat gondja a fogolytáborokra kiterjedt, ami első sorban a foglyok szabadságának nem sok, de a régi helyzettel szemben jelentősnek mondható kiszélesítésében nyilvánult meg.

— Nem szabad, hogy már ma a foglyok hazabocsátására nézve túlvérmes reménnyel áltassuk azokat, akik oly epedve várják haza az orosz fogságból hozzátartozóikat. Ne feledjük el, hogy még csak fegyverszünetről van szó, ami a hadifoglyok dolgát legfeljebb a bánásmód tekintetében befolyásolja. A fegyverszünetet a demarkációs vonalat, a csapateltolások, a katonai művekre vonatkozó részleteket állapítja meg. A hadi foglyokról a várva-várt talán nem oly távoli béke okmányai rendelkeznek. A nemzetközi szabályok szerint ugyanis a hadi fogság — szökés, kicserélés, vagy békekötés következtében szűnik meg. A béke szerződésnél eddig rendszerint a legelső pontok között szerepelt a hadi foglyok kölcsönös, haldélátalan kicserélése. Természetesnek kell tartanunk, hogy a békekötésnek ezennel is ez lesz egyik legfontosabb feltétele. Tehát nem a fegyverszünet, hanem a béke adja vissza idegen rabságban tengődő katonáinkat.

— Aig tudnék precízen válaszolni arra a kérdésre, hogy a békekötés után mint történik a hadi foglyok kicserélése, illetőleg hazaszállítása. Nyilván többféle tekintet az irányadó. A ropant nagy Oroszország minden részében s a legtávolabbi keleten is vannak fogolytáborok. Lehetőség tehát, hogy éppen a szállítási nehézségek folytán először a messzebb eső országrészekben internált foglyokat indítják utnak. Éppen oly valószínű, hogy az első azoké, akik régebben jutottak hadifogságba, avagy talán a családok katonáké. Mindezek technikai kérdések, amiket a béketárgyalásokon szabályoznak. Bizonyos az, hogy a béke megkötése után rövid időre viszontátjuk testvéreinket, akik akik most bizonyára boldogan és az eddiginél nyilván több szabadság örömevel várják a megváltás pillanatát.

— A miskolci ref. elemi iskolaszék értesíti a szülőket, hogy elemi iskoláinkban a tanítás folyó hó 17-én fog megkezdődni.

Kinszenvedés az utazás.

Akik karácsonykor arra a meggondolatlan tette határozták el magukat, hogy utazzanak, méltók a hősi névre. Mert az ünnepek előtt és alatt utrakelni annyira volt, mint a szenvedések, izgalmak legváltozatosabb torturáját kiállani. Hideg téli éjszakán a kocsi lépcsőjén vagy tetején utazni, tulzsufolt kocsikban órák hosszát préselődni: ez hadi — tehát megszokott — dolog. Karácsonykor azonban a vasutak utasszállítása elérte a tetőfokát. Az állomások hideg várótermeiben és folyosóin s az állomások előtt ezernyi utazni szándékozó tolongott egymás hátán. A miskolci állomáson is nagy rohanás, dulakodás volt. A pályaudvart és környékét az utazni szándékozók ezrei tömtek meg. A tulzsufoltan befutó vonatról számos utas lemaradt. A Máv. igazgatóságának azon figyelmeztetése, hogy „Ne utazzunk karácsonykor”, nagyon kevés embernél talált nyitott fülekre.

SZEPLŐ

ellen legjobb a
DR. HERCZ-FÉLE
arcápoló krém és
arcápoló szappan.

Előbbi 2-50 kor,
utóbbi 5 korona.

Kapható az
'OROSZLAN'
gyógyszertárban.

HIREK.

Jégpályán.

A jégpálya most más... más most minden... mások vagyunk mi is. A fiatalok azért a régi; ott zibonganak a bejárónak bakfisok, fiatal hadnagyosok, szilők, diákok és a téma: a jég... a jég... a csillogó

Sietni kell, mivel csak besötétedésig tart a mulatság. Talakárkoskodni kell a villanyvilággal. Háboru van.

Háboru van. Ezt mondják a várakozó gardedámok a rosszul fűtött „melegedőben”, ezt sóhajtyák a sötétben égnek meredő villanylámpák... Háboru van gondolja egy ur kelletlen, midőn amikor, liszt, petróleumjegytől duzzadó tárcájából alig tudja előhalszani a gyűrött papírpénzt.

Künn pedig libegnek a párok, hajladoznak, öregek fiatalok, süriin egymás mellett, mivel megszűnik a pálya, hallatszik a korszolya jégkarcolása vidám játékosan suannak el az arcok. Egy fiataember keringőt dudol...

Alkonyodik... Már feketednek a havas fák, a távolból rikkanások kiabálnak... A pályáról kitódulók megrohanják az ujságárust... Vajjon meg lesz-e a béke? (H. T.)

— **Halálozás.** Őszinte részvétellel vettük a hírt, hogy a miskolci Apolló mozgószinház érdemes igazgatója, Veres Miksa 67 éves korában pénteken éjjel elhunyt. Az elhunyt széles körökben nagy népszerűségnek örvendett, mindenki ismerte az öreg „Miksa” bácsit. Temetése holnap, vasárnap délután 2 órakor lesz a Kazinczy-utca 5. számú gyászszobából.

— **Adomány.** Molnár József és Krausz Gyula fogadásból 1 koronát a rokkant katonák javára adományoztak.

— **Az érseki leánynevelő intézet** összes polgári, externat és elemi osztályában a karácsonyi szünet meghosszabbított. Az előadás január 17-én kezdődik.

— **Nyugtázás.** A Debora-nőegylet szegényei részére szivesek voltak adakozni: Jordán 100 K, Gál Mórné A Reggel utján 30 K, Túpler Adolf 10 K, Grünberger Péterné 10 K, Braun H. 10 K, Sternberg Árpádné 10 K, Weiszbürg Sándorné fogadásból kifolyólag 10 K, Sáfrán Bertal 6 K, Klein Bertalan 5 K. Szunyog és Weisz cég 3 gyermektrikó és 6 pár harisnya, N. N. 6 pár harisnya. Fogadják nemes adományaikért a szegények nevében is az elnökség hálás köszönetét.

— **A zeneiskolában január hó 7-én, hétfőn az előadásokat megkezdjük.** — Szent-Gyály Gyula, igazgató.

— **Felhívás.** Felhívjuk esorontunk azon tagjait, akik lisztcsükkéletüket egész évre beszerezni óhajtják (és természetesen liszttel ellátva nincsenek), hogy ebbeli bejelentésüket üzlethelyiségünkben folyó hó 6-án és 7-én len eszközöljék. Az Állami tisztviselők beszerzési csoportja.

— **Az üz etek zárója.** A kereskedelmi miniszter a képviselőház legutóbbi ülésén tudvalevőleg bejelentette, hogy újév után az üzletek részére az ötórás záróra fog életbe lépni. Mint értesülünk, az idevonatkozó kormányrendelet a legközelebbi napokban fog megjelenni. A kormányzat ez az intézkedése, melyet a szánhányal indokolnak, súlyosan érinti nemcsak a kereskedő osztályt, hanem az egész gazdasági életet is, melynek a sötétség és az ezzel járó munkaszünet a legnagyobb ellensége.

— **Megérkezett Hanns Heinz Ewers,** az Alraune szerzőjének legújabb könyve, A pök. Tewan kiadás. Ára 3 korona 30 fillér. Kapható: Az Ujságterjesztőnél, Széchenyi-utca 15.

— **Ebadó.** A városi adóhivatal felhívja az ebbirtokosokat, hogy ebeiket az 1918. évre leendő megadóztatás céljából Miskolc thjff. város adóhivatalában (Kálvin-u. 8. sz. I. em., 19. ajtó) az ott kapható bejelentési úrlapon 1918. január 1-től 1918. január 31-ig bezárolag ckkvetlen jelentsék be. E bejelentési kötelezettséget nem teljesítő ebbirtokosok kihágást kövtnék el és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajtathatlanság esetén pedig 5 napig terjedhető elzárással büntethetők. Miskolc, 1918. január 4-én. Városi adóhivatal.

— **Tőkekamat- és járadék adó alá tartozó jövedelmek bevallása.** Az 1918. évi január 20-ig a tőkekamat- és járadék adó

alá eső jövedelmeket, az azokat élvező egyén vagy erkölcsi személy bevallani köteles. Az adózók a vallomás beadásának kötelezettsége alól a következő tőkék alól a jövedelemre nézve mentenek fel: 1. a fentebb említett magyar államkötvények, 2. az adómentességben nem részesített elsőbbségi kötvények, 3. nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek által felvett és jelzálogilag biztosított tőkék kamataira nézve. Az ezen kamatok után járó tőkekamat adót és pedig az 1. alattiak után a kifizető állami pénztár, a 2. és 3. alattiak után a kamatokot fizető társulat az illető kamat-élvezőnek rovására vonja le s az illető kir. adóhivatalba szolgáltatja be. A pénztételeknek elhelyezett, fentebb h) alatt említett tőkék alól folyó jövedelmet ezen tőkék birtokosai szintén nem tartoznak adó alá bevallani A tőkekamat- és járadék az adóévet megelőző évben élvezett kamat- és járadékjövdelem után lévén kivet ndó, az 1918. évi adóztatás alá az 1917. évben élvezett kamat (járadék) jövedelem vallandó be. A tőkekamat- és járadékadó az adóköteles fél állandó tartózkoo-i helyén vetették ki.

Közzgyűlési határozatok.

Miskolc thjff. város törvényhatóság bizottsága 1917. évi december hó 24-én tartott közzgyűlésében:

346—kgy. 1917. szám alatt a városi és ezzel kapcsolatos pénztáraknak 1918. évi költségelirányzatát megállapította.

347—kgy. 1917. szám alatt a szegényápolódepnztár 1918. évi költségelirányzatát.

348—kgy. 1917. szám alatt Schwarz Árpád kórházi biztos működési pótlékát 400 koronára emelte.

349—kgy. 1917. szám alatt Szalay Gyula és Röck Aczós I. oszt. adósztek részére 300 korona személyi pótlékot engedélyezett.

350—kgy. 1917. szám alatt a napi díjakok illetményeit felemelte.

351—358—kgy. 1917. szám alatt egyes közigazgatási tisztviselők és alkalmazottak részére tiszteletdíjat engedélyezett.

359—kgy. 1917. szám alatt Holló Ilona női ipariszkolai óraadó tanítónő fizetését felemelte.

360—kgy. 1917. szám alatt a városi zeneiskolánál négy rendes, X. fizetési osztályba tartozó tanárnői állást a IX. fizetési osztályba szervezett át a két új, rendes, IX. fizetési oszt. állást rendszerezte.

361—kgy. 1917. szám alatt elhatározta, hogy a városi népkonyha segélyét évi 1500 koronáról 3000 koronára emeli fel.

362—kgy. 1917. szám alatt elhatározta, hogy a helybeli izr. népkonyha 1000 K évi segélyét 2000 koronára emeli fel.

363—kgy. 1917. szám alatt a közzgyűlésben elhatározott több'elkiadások alkenti fedezetéről gondoskodott.

364—kgy. 1917. szám alatt az 1917. évi tulkiadások fedezetéről gondoskodott.

Értesitem a város közönségét, hogy ezen közérdekű határozatokat a városi közigazgatási iktató hivatalban bárki megtekintheti s ellene az 1886. évi XXI. t.-cz. 8. szakasza s az 1912. évi LVIII. t.-cz. 10. szakasza alapján ezen hirdetés közzétételének napjától számított 15 nap alatt a m. kir. belügyminiszter urhoz intézett felebezését a polgármesteri hivatalban beadhatja.

Miskolc, 1918. január hó 4.

Dr. Szentpál István, polgármester.

A Lévy-kör megalakítása.

(A Reggel tudósítójától.) A Lévy József-kör — értesülésünk szerint — már legközelebb megalakul és rövidesen megkezdí bizonyára hathatós működését, amely nemcsak az irodalom, zene és a képzőművészetek fejlesztésére irányul, hanem jótékonyági osztálya révén, biztosítékot ad arra nézve is, hogy egy tehetséges generációt fog nevelni a művészetek különböző ágai számára.

A kör lendületes fejlődését, különösen biztosítja az a körülmény, hogy a vezetés Bottlik Józsefnek, a vármegye Miskolcra is nagynépszerűségű főispánjának kezébe van letéve, akinek szervezői képességei város és megyeszerte közismertek. A kör alakuló közgyűlése nagyobb szabású ünnepély keretében fog lezajlani és országos jelentőséget kölcsönöz majd a megalakulásnak Herceg Ferenc személyes részvétele. Bottlik József már legközelebb érintkezésbe lép az illusztris íróval és más irodalmi és művészeti kiválóságokkal is, hogy az ünnepség fénye teljes legyen.

Az alakuló közgyűlésen bizonyára képviselteti magát a Borsod-Miskolci Közművelődési Egyesület is, mely hosszú szünet után most ismét életjelt adott magáról, és szintén teljes erővel óhajlja szolgálni Miskolc város és a megye kulturális fejlődését.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Vasárnap délután: Aranyosó, este: Óh, Teréz!
Hétfőn: Óh, Teréz!
Kedd: Szioill.
Szerda: Nagymama, vigjáték.
Csütörtök: Sztambul rózsája.
Péntek, szombat: Cserebera.
(Vigjáték-ujdonság.)

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, január 5. Hivatalos. Keleti harctér: Fegyverszünet. Olasz harctér: A harcok tevékenység időnkénti tüzéségi tüzre szorítkozott.

Ludendorff.

Hármadik jelentés.

Berlin, január 5. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: A flandriai arcvonalon, Yperntől keletre, a Scarpe és a Somme közötti egyes száakszökök, valamint Avocourt és St. Mihiel vidékén időnként élénk tüzharcok fejlődtek ki. A többi arcvonalon a tüzéségi tevékenység nyugtalanító tüzelésre szorítkozott. Bullecourt-tól keletre végrehajtott erőszakos felderítésünk teljes sikerrel járt és nagyobb számban angol foglyot eredményezett.

Keleti harctér: Nincs újsg. Macedón arcvonal: Nem volt különös esemény.

Olasz arcvonal: A Brenta és a Montello között a tüzéségi tevékenység átmenetileg feléledt.

A vezérkar főnöke.

Folytatják a béketárgyalásokat.

A szövetséges hatalmak és Oroszország képviselőinek táviratváltása.

Budapest, január 5. A Magyar Távirati Irodának jelentik Brest-Litovskból: A központi hatalmak delegációjának tegnap Joffehez intézett válaszára az orosz delegáció azt a távirati választ küldte, hogy tekintettel arra, hogy a központi hatalmak delegációja már Brest-Litovskban van, e hó ötödikén Trocki-jjal, a külügyek népbiztosával együtt szintén oda utazik. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Berlin, január 5. Reventlov gróf a Tagesanzeigerben írja: Berlini körök mérlegelik, vajjon a buvárhajóharc akadály-e az entente csatlakozásának a béke tárgyalásokhoz. — Lehetséges, hogy Németországnak meg van a szándéka, hogy a béketárgyalások érdekében korlátozza a buvárhajók cselekvését.

Berlin, január 5. A Daily News írja: Az Oroszországnak tett békefeltételek kézzel fogható alapot nyújtanak a tárgyalásokra. Örömmel látjuk, hogy a szövetségesek ezen feltételeket jóindulatúan értékelik. Most már nem lehet tovább halogatni a békét, mert az ország demokráciája követeli annak megkötését. Ki kell jelenteni a szövetségesek hadi céljait, miszerint a megegyezést antedellum alapján akarják. Ha a nyilatkozatot megtesszük, az engesztelődés könnyen remélhetővé válik.

Bern, január 5. A francia kormány a szociálistáknak annyiban fog eleget tenni, hogy Thobas, volt minisztert Pétervárra küldi.

Stockholm, január 5. Kamenner békedelegátus kijelentette, hogy az oroszországi hadi foglyokat mindaddig nem bocsátják szabadon, amíg általános béke nem lesz.

Kopenhága, január 5. Buchanan szöcsöve, „a L'Entente”, pétervári újságja írja: Amerika, Franciaország, Anglia, Japán, Olaszország és Románia nagykövetei az angol követségen tanácskoztak a Brest-Litovszki békeajánlatról. Megállapodtak abban, hogy az entente hivatalosan nem járulhat hozzá a Brest-Litovszkban az általános békére megállapított alapelvhez.

Stockholm, január 5. Branting a „Szociáldemokraten”-ben támogatja Wekerle egységes pártalakítását, amely a szociáldemokraták és a Károlyi-párt ellen irányul.

Berlin, január 5. A bizottság ülése előtt párttanácskozások voltak a politikai helyzetről. — Közvetlen a főbizottság ülésének

megnyitása után Bussche államtitkár a következő nyilatkozatot tette:

A birodalmi kancellár tegnap visszautasította az oroszoknak azt az infimációját, hogy mi ilojális módon a népek önrendelkezési jogát illető ígéretünk alól kivonjuk magunkat. E nyilatkozattal kapcsolatban a birodalmi gyűlés kifejezett megbízása, folytán a következőket állapítom meg:

A birodalmi kancellárnak a népek önrendelkezési jogát illető álláspontja változatlan marad, de az az álláspont nem találhat olyan értelmezésre, amelyek tulajdonképpen az entente érdekei sugálnak. A semleges sajtóban közzétett az az állítás, mintha az orosz delegátusok a december 28-iki német ajánlatot, mint indiszkutábilist elutasították, tényleg valótlan. Az orosz delegátusok az általunk indítványozott formulázás ellen ugyan aggályukat nyilvánították, — azonban kifejezetten kijelentették, hogy egyet értenek azzal, hogy a formulázás felől egy bizottságban további tárgyalások folytattassanak a megegyezés megteremtésére. A mi delegátusaink és az orosz delegátusok között megegyezés jött létre a tekintetben, hogy a vitásnak mondott egy pont fölött folytatassanak tárgyalásokat január 5-én Brest-Litovszkban. Szövetségesünk ilyen körülmények között velünk egyöntetileg elutasították az oroszoknak a tárgyalási hely megváltoztatására vonatkozó javaslatát. Időközben Brest-Litovszkból a következő távirat érkezett hozzánk:

A négy szövetséges hatalom elnök uraihoz!

A tárgyalásoknak semleges területre való áthelyezése megfelel a tárgyalások stádiumának, tekintettel arra, hogy az önközi delegáció a tárgyalások az előtti színhelyére érkeztek. A mi delegációink Trocki-j külligi népbiztossal együtt hoinap Brest-Litovszkba utazik abban a meggyőződésben, hogy a tárgyalásoknak a semleges területre való áthelyezésére a megegyezés nem fog nehézségeket okozni.

Az orosz delegáció.

Időközben Brest-Litovszkban Ukrajna teljhatalmu képviselőivel kielégítő módon tárgyalások voltak. Ezekről ténybeli közléseket nem tehet.

Berlin, január 5. A béke ügyét politikai körök ma már nyugod-

tan itélik meg. Nem tartják elvesztettnek a békét. A kancellár magatartása biztosítja, hogy a többségre számíthat. Haerting a főbizottság mai ülésén felszólal.

Pétervár, január 5. Hivatalos. Miatan az ukránok hajlandóknak mutatkoztak a megegyezés letétele végett a népbiztosokkal tárgyalni, akik elismerték Ukrajna függetlenségét, a Rada pedig elismerte tagjai eljárásának ellenforradalmi jellegét, továbbá mert a népbiztosok hajlandók a Radával a háborút elkerülni, ha az Kaledin fellépésének ellenforradalmi jellegét elismeri és az ellen való küzdelmet nem gátolja, ezért a népbiztosok kívánatosnak tartják tárgyalásokba bocsátkozni a Radával a függő kérdésekről, hogy a további bonyodalmakat megszüntessék. A népbiztosok a tárgyalások színhelyéül Szmolenszk vagy Viteksz várost, mint a legmegfelelőbb helyet ajánlja.

Berlin, január 5. A birodalmi gyűlés főbizottságának ma tartott ülésén az elnök indítványozta, hogy a tárgyalások színhelyének kérdését politikai szempontból ne tárgyalják, minthogy ez a jelen pillanatban nem ajánlatos, sőt aggályosnak látszik. A két szociáldemokrata párt vezetői kijelentették, hogy más véleményen vannak. Hangsúlyozták, hogy a birodalmi gyűlésnek az egész világ előtt ki kell jelenteni, hogy elutasítja az erőszakos területszerezés gondolatát és elutasítja egyáltalán minden erőszakosságot, mely a népek kiengesztelését és megegyezését ugyanolyan szellemben kívánja, mint ahogy a birodalmi gyűlés a pápa jegyzékére adott válaszában kifejtette. A nagybizottság óriási többséggel kimondotta, hogy a kérdés politikai oldatának megvitatását félbeszakítja és átter a hadifoglyok kicserélésének ügyére.

Budapest, január 5. Brest-Litovszkból jelentik a Magyar Távirati Irodának: A négy szövetséges hatalom e hó 5-én az orosz küldöttség elnökéhez a következő táviratot intézte:

Az orosz küldöttség javaslatára adott válaszukban a négyes szövetség küldöttségei 1917 december 25-én Brest-Litovszkban bizonyos irányelveket állítottak fel a haladéktalan általános béke megkötésére vonatkozóan. Az egyoldalú magyarázat elkerülése végett az irányelvek érvényességét kifejezetten attól tették függővé, hogy az összes jelenleg a háborúban résztvevő hatalmak megfelelő határidőn belül kivétel nélkül és minden fenntartás nélkül köteleznők kell magukat az összes nemzetekre azonos módon kötelező feltételek pontos megtartására. A négyes szövetség küldöttsége hozzájárulásával ezután az orosz küldöttség bizonyos határidőt állapított meg, amelyen belül a többi hadviselőnek a ha-

ladéktalan általános béke Breszt-Litovszkban reálított alapelveiről tudomást kellett volna szereztetni és dönteni a békétárgyalásokhoz való csatlakozásuk dolgában. A szövetséges hatalmak küldöttségei megállapítják, hogy a 10 napos határidő január 4-én lejárt és hozzájuk a többi szövetséges egyiketől sem érkezett nyilatkozat arról, hogy csatlakoznak a Breszt-Litovszki békétárgyalásokhoz.

Amsterdam, január 5. A Daily Telegraph petervari tudósítója jelenti: Tény az, hogy a bolsevikiek most bevallják, hogy a Breszt-Litovszki békétárgyalások megkíséreltek és hogy a német követelések nem alkotnak oly alapot, amelyen Oroszország békét köthetne. Amikor azonban Kamenov a szövetségben közölte, hogy a feltételek elfogadhatók, a különböző hadsereg képviselői felelték és kijelentették, hogy a katonák nem barcolnak tovább, mert azt meg sem tehetik.

Berlin, január 5. A Reichtagban felemlült azon javaslat lehetősége, hogy a békétárgyalásokat felváltva Breszt-Litovszkban és Minszben folytassák. Minsz az orosz front közelében van.

Wekerle Bécsben.

Bécs, január 5. A Magyar Tudósító jelenti: Wekerle miniszterelnök Bécsbe érkezett. Délután 5 órakor öfölségénél kihallgatáson volt. Folyó ügyekről tett jelentést. Wekerle felhatalmazta a Magyar Tudósítót annak közzétételére, hogy öfölsége a miniszterelnök útján felkérte Hadik János grófot, hogy hivatalát továbbra is vezesse. Wekerle este Wimmer báró osztrák pénzügyminiszterrel és kíséretével Berlinbe utazott.

Kerenszkij 317,000 rubelt lefoglaltak.

Pétervár, január 5. Nyomára jöttek, hogy Kerenszkinek egy pénzügyi feljegyzéséről van, amelyen 317,000 rubel van javára írva. A kormány ezt az összeget lefoglalták és valószínűleg a pétervári június 18-iki károsultak között fogja szétosztani.

Posta Oroszországgal.

Stockholm, január 5. Az orosz posta megkezdte a közvetlen postaforgalmat Németországgal, Ausztria-Magyarországgal, Törökországgal és Bulgáriával. A leveleket még cenzurázzák.

Kiew körüli 200000 ukrájnal

Kopenhága, január 5. Kaledin és Kornilov Csarkov és Vorenz ellen vonulnak. A maximalisták csapatai erősítéseket kaptak. — Több csata eldöntetlen. Kiew vidékén 200.000 ukrájnaat koncentráltak nagyszámú tüzérrel. Jemrikában a szemközt álló ukrájnaiak és maximalisták 5 napos fegyverszünetet kötöttek.

Megcáfolt hírszélés.

Zürich, január 5. Az angol kormány megcáfolja a Svájcban elterjesztett ama hírszélést, hogy elismerni akarná a maximalisták kormányt, hasonlóképpen, hogy Andrács görög hercegnek angliai tartózkodásakor megígérte volna Konstantin hatalmának helyreállítását.

35856—ki. 1916. szám.

RENDELET.

A gabonaneműk és ezek örleményei, valamint a hüvelyesek rekvirálása tárgyában.

Az Országos Közélemezési Hivatal vezető m. kir. miniszter urnak 150000—1017. számú rendelete alapján a buza, rozs, kétszeres, árpa, zab, tengeri, tártka, köles, valamint ezek örleményeiből (liszt, köleskása, árpagyöngy) ugy a termelőknél, mint a nem termelőknél található készletfeleslegeknek közszükségleti célokra való igénybe vételét (rekvirálását) Miskolcz thji. város egész területére ezennel elrendelem s ebből folyólag a következőkről értesítem a közönséget:

Rekvirálás tárgyát képezik a fentebb elősorolt gabonaneműk és ezek örleményeiből, valamint a hüvelyesekből készletben levő mennyiségeknek azon része, mely a készlettulajdonosnak a folyó évi termés betakarításáig terjedő időre az érvényben álló hatósági rendelkezések, illetve alábbiak szerint számított házi és gazdasági szükségletén felül feleslegként mutatkozik

Ezen feleslegek számítása tárgyában tájékozásul közlöm, hogy

1. házi szükséglet címén

a) gabonaneműkből együttesen a 15 évnél idősebb östermelőre és gazdasági férfi-cselédekre vagy munkásra 13 kilogramm, egyéb östermelőre vagy östermelő családtagja részére, nemkülönböztetve minden egyéb kategóriára 10 kilogrammot, illetve ennek megfelelően lisztből 9.1 kilogrammot, illetve 7 kilogrammot lehet az 1918. évi augusztus hó 15-ig terjedő időre személyenként és havonként számításba venni.

b) kölesből személyenként és havonként és havonként legfeljebb egy fél kilogramm számítható.

c) hüvelyesekből (bab, borsó, lencse, együttesen személyenként és havonként 1 kilogramm vehető számításba.

2. Gazdasági szükségletre.

a) cselédek. Terménybeli járandósága címén csak annyit szabad számításba venni, amennyi termény a termelő által a cselédnek a rekvirálástól 1918. évi augusztus hó 15-ig tényleg jár. Csak ez időszert tényleg alkalmazott cselédnek járandósága vehető számításba. — Időszaki munkások részére felszámításnak helye nincs.

b) Vetőmagszükséglet címén semmiféle terményből sem tartható vissza több termény, mint amely mennyiség ugyanazon terményből s termelő által tényleg el fog vettetni. Őszi buza és rozs vetőmag felszámításának ezidő szerint már nincs helye, tekintettel arra, hogy a buza és rozs vetése már befejeztetett. Tavasz vetőmag címén sem tartható vissza tavaszbuza, csak az esetben, ha a fél minden kétséget kizáró módon igazolni tudja, hogy a nála levő tavaszbuza tényleg vetés céljaira fog felhasználtatni s ez esetben is csak akkor, ha erre esetről-esetre engedélyt adok. Ocsu csak az esetben mentes az igénybe vétel alól, ha 2 százaléknál keveseb gabonát tartalmaz.

Tengeriből vetés céljaira egy katasztrális holdra 15 kilogramm vehető csak számításba.

c) Az állatállomány szükségletének megállapításánál csak a gazda rendes állatlétszáma vehető számításba, vagyis az az állatlétszám, amely a gazda békeidőbeni állatlétszámának lényeges eltérése nélkül megfelel.

Az állatállomány szükségletére búzát, rozst, kétszerest vagy hüvelyeset számításba venni nem lehet.

Lóra darabonként legfeljebb 400 kilogramm, tehénre legfeljebb darabonként

250 kilogramm abraktakarmány számítható.

Hízó sertések, de csak a hizlalo tényleges szükségletének megfelelő számu sertésekre és csak a még hátralevő időre s akként számított takarmány vehető számításba, hogy az egész hizlali időre darabonként legfeljebb 400 kilogramm árpa és tengeri használható fel. Nyári hizlálásra csak ott vehető számításba hizlali takarmány, ahol az illető fél az évi zsir és szalonna szükségletét még nem biztosította. Hízó ludaknál csak a hizlalo tényleges szükségletének megfelelő számu ludakra és darabonként legfeljebb 15 kilogramm tengeri számítható. Baromfiakra csak rostaalla és ocsu vehető számításba.

A fentiek szerint számítandó feleslegek rekvirálásának kezdetét folyó hó 7-ik napjában állapítom meg s a fogantatással az e célra megalakított bizottságokat küldöm ki.

A rekvirált készletfeleslegek a megállapított legmagasabb árak ellenében a Hadi Termény részvénytársaság bizománya által a helyszínen azonnal átvétetik.

A rekvirálás elleni felszólalások a szükséges igazoló okmányokkal felszerelve hozzám írásban adandók be, a felszólalásoknak azonban halasztó hatályuk nincsen.

Végül figyelmeztetem a közönséget, hogy bár a rekvirálás mostani szigorított lefojtatása kétségtelenül jelentékeny áldozatok meghozatalát követeli meg ugy a termelő, mint a nem termelő polgároktól, ezek az áldozatok mégis távolról sem mérhetők össze a harctereken küzdő testvéreink ezernyi szenvedésével.

Meg kell érteni mindenkinek, hogy a háboru sikeres viteléhez és győzelmes befejezéséhez a hadi siker mellett és a béke kilátások derengő hajnalánál is a gazdasági termelés minden egyes tényszerűségének megfeszített erejére és minden egyes fogyasztó önzetlen becsületességére s fegyvermezetségére is egyformán szükség van.

Elvárom tehát a város minden egyes lakosától, hogy ezen mostani rekvirálási intézkedéseket is a helyzethez méltó komolysággal és hazafias megnyugvással fogadja.

Miskolcz, 1918. január 5.

Dr. Szentpál István,
polgármester.

Magyar királyi államvasutak Üzletvezetősége Miskolcz.

52175—1917. szám. I.

Pályázati hírdetmény.

(Könyvnyomdai és könyvkötői munkák szállítására.)

A magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége az 1918. évben a központja részére szükséges szöveges nyomdai munkák, nyomtatványok és ezekkel kapcsolatos könyvkötői munkákból a magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége részére felelő összes szükséges mennyiségek szállítására nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes feltételek és az ajánlati árgyűzők, melyek egyuttal ajánlati úrlapul is szolgálnak, az üzletvezetőség I. osztályában (Miskolcz, Szemere-utca 26. szám, földszint 14. szám.) egy példányban díjmentesen kaphatók.

Ezen könyvnyomdai és könyvkötői munkák szállítására csakis miskolczi könyvnyomdák és könyvkötői cégek pályázhatnak.

A szállításra vonatkozó legújabb kiadása 300001—1913. számú általános, a 88812—908. számú nyomtatványok és könyvkötői munkák szállítására, vala-

mint a 88812—908. számú papírneműk szállítására vonatkozó különleges szabályi feltételek bármely üzletvezetőség-nél megtekinthetők és a magyar királyi államvasutak igazgatósága budapesti központi nyomtatványtárában (VI. Andrassy-ut 75. szám) az általános feltétel darabonként 50 fillérért megszereshető. Ezen feltételek posta útján való megküldése esetén még 20 fillér postaköltség is előzetesen bekeüldendő.

Az ajánlat legkésőbb 1918. évi január hó 25-én 12 óráig terjesztendő be, 500 korona bánatpénz pedig legkésőbb 1918. évi január hó 24-én déli 12 órájáig készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapirokban teendő le a máv. mis. kolczi üzletvezetőség gyűjtőpénztárána. Takarékpénztári betétkönyvek bánatpénzül nem fogadhatók el. Letétjegy az ajánlatához nem csatolandó.

Az ajánlati felhívástól eltérő, szabálytalanul kiállított és ajánlattevő által alá nem írt, javított vagy vakart szövegű, sértetlen pecséttel le nem zárt borítékba helyezett, elkésve érkezett, vagy táviratilag tett és oly ajánlat, melyekre nézve bánatpénz le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Miskolcz, 1918. január hó.

Az üzletvezetőség.

(Utányomás nem díjazatik.)

128—ki. 1918. szám.

Árverési hírdetés.

Miskolcz thji. város közönsége tulajdonát képező szemétegeti telep gépjármű berendezését értékesíteni óhajtatva, azt a legtöbbet ígérőnek szóbeli nyilvános árverésen el fogja adni. Az árverés folyó 1918. év január hó 28-án délelőtt 11 órakor, a városi vízvezetési és csatornázási igazgatóság helyiségében fog megtartatni. — Kikiáltási ár 90 ezer korona.

Az árverés tartoznak az árverés megkezdése előtt bánatpénz fejében az árverést vezető kezéhez 5 ezer koronát bánatpénz fejében letenni.

A gépberendezések a legtöbbet ígérőnek az árverés jóváhagyása után lesznek átadva.

Az árverés tárgyát képező gépberendezések naponként délelőtt 8—12, délután 2—4-g bárki által megtekinthető.

Az értékesítendő gépberendezés a következő:

1. 2 darab Simons és Lanz-féle vízcsöves gőzkazán, egyenként 55 m² fűtőfelülettel és 2 darab, egyenként 10 m² fűtőfelületű tulhevitő; egy darab gőszivattyú, óránként 1450 liter szállítóképességgel, egy darab Welsz-Monsky-féle tartalék tápszivattyú.

2. Derwax-Reisert-féle vizlágyító, víztartánnyal.

3. Compound-kondenzációs stabil gőzgép, két hengerű, 117 indikált lóerőjű, vezénycit szelepes vezérművel.

4. Villamos generátor, váltó áramú, 3 fázisú, 70 kilowattos, 330 Volt.

5. Hajtósíj a gép és generátor között.

6. Háromfázisú transzformátor, 60 kilowattos, 2000 Volt primér és 300 Volt szekundir feszültséggel.

7. Kapcsolótábla a szükséges műszerekkel. Vörörszerezetűek a generátor és a tábla között.

8. 3 darab villamos motor a 8 efl. lóerő, 300 Volt.

9. 2 darab Root fuvó.

10. 1 darab daru, villamos hajtással berendezve.

11. Hajtósíjak a fuvókhoz.

12. Szemételevonó pálya, tartóvasak, tölcser, kocsi, a kemencék vasalkatrészei, mintegy másfél wagon.

Miskolcz, 1918. január 4.

Dr. Szentpál István,
polgármester.

1918. ki. 1918. szám.

RENDELET

Élesztő- és kenyérfogyasztás korlátozása tárgyában.

Az Országos Közélemezési Hivatal által a hatósági ellátásra szoruló közhatalosság liszt- és kenyérigényének kielégítésére megállapított lisztmennyiség a szükséglet fedezetére elégtelen lévén, a lisztadagok aránylagos leszállítását vagyok kénytelen a következőkben elrendelni:

Folyó évi január hó 7-től kezdődőleg a személyenként és naponként főzésre és kenyér céljaira együttvéve fogyasztandó, illetve vásárolható liszt mennyisége 28 dekáról 24 dekára szállítom, illetve elrendelem, hogy a hatósági ellátásra igényjogosultak a hatósági liszt- és kenyérigény ellenében az országos szelvényein feltüntetett 7 deka liszt vagy 10 illetve 9 deka kenyérmennyiség helyett szelvény egységként csak 6 deka lisztet vagy 8 deka kenyeret vehetnek át.

Ezen intézkedésem folytán a liszt- és kenyérigény egy heti szelvénycsoportjának 28 szelvénye összesen 168 deka liszt vagy 224 deka kenyér vásárlására jogosít.

A pótljegyek értéke hasonló arányban fog csökkenni, vagyis a pótljegyek szelvényegységein 6 deka liszt vagy 8 deka kenyérré válik. A pótljegyek egy heti szelvénycsoportjára 42 deka liszt vagy 56 deka kenyér, az éjjeli üzemekező dolgozó munkások B. pótljegyének egy heti szelvénycsoportja pedig 72 deka liszt vagy 96 deka kenyér vásárolható.

Egyidejűleg ismételen felhívom a város azon lakosait, akik gabonaféléket engedély nélkül szereztek be vagy kik háztartásának összetétele a lisztigazolványon ellátandók gyanánt feltüntetkező kevesebb létszámú, hogy lisztigazolványukat a tanács közlelmzési ügyosztályában haladéktalanul szolgáltatásuk be, illetve a helyesbítést ugyanitt foganatosítsák, mert a jelenlegi nehézségi viszonyok között nem csak hazánkban, hanem embertelen eljárás volna a hatósági ellátásra utaltak kétségteleme nélkül szükös kielégítését jogosulatlan kétszeres ellátás segélyével még szüköbbszeríteni, illetve veszélyeztetni.

A jogosulatlan lisztjegyek beszolgáltatása és illetve helyesbítése az illetőknek első rangú érdeke, mert a már folyamatban levő rekvirálási eljárás során egy a készletek, mint a háztartási összetételek pontosan felderítettnek és a hűvös, vagy akár csak könnyelműsögből elkövetett visszaélések elkövetői nem csak büntetőbírósi uton fognak felelősségre vonatni, hanem a készletek elkövetésén felül a máskülönbben kijáró lisztadagnak erős leszállításával is sújtani fognak.

Miskolc, 1918. január 4.

Dr. Szentpáli István,
polgármester.

Grosz Ferenc

egyenruha és polgári szabó
Sörház utca 64.,
a villanyos megállóval szemben.

ELVÁLLAL mindenféle katonai egyenruhát, valamint vasutasok pénzügyőrök és csendőrök részére való ruhák varráat.

Könyvelésben, levelezésben jártas

leány,

aki hosszabb ideig volt alkalmazásban, felvétetik Groszman Jágó hírlapíródjába.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 16 HÉR. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 HÉR. Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. — Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

NEMET NYELVISKOLA.

Berlitz-módszer.

GRÖBER KALMANNÉ.

Kazinczy-utca 12.

Kurzus kezdete januárban.

1 évi kurzus — — — 45 korona
1/2 évi kurzus — — — 25 korona

Magyar-német fordítások, másolás írógépben és lokomotorosítás el fogadtatik.

1477

Egy városi férfibunda eladó.
Kocsuth-utca 8. 11

Magántanulókat sikeresen tanít szakember. Cim a kiadóban. 7

Alig használt hálószoba vasgarnitúra tárgyak s egy magas férfira pompás télikabát eladó. Cim a kiadóhivatalban. 17

Egy új „Jégkirály“ korcsolya eladó. Ujvilág 6. 20

Egy teljesen új Meidinger-rendszerű kisebb vaskályha és egy alig használt finom tüzerönkéntesi diszkabát eladó. Cim ujságterjesztőnél. 16

Veszek peizsa- vagy másfajta finom szőnyeget. Cim a kiadóhivatalban. 6

Veszek mindennemű használt férfi és női ruhákat, ugyszintén cipőt és használt butorokat legmagasabb árban. Kivánatra házhoz is szivesen megyek. Klein Jakab, Hunyadi-utca 23. 1406

Rákóczi-u. 32. sz. alatt férfiruha, női kabát, finu gallérok, férfiling, nyakkendők, keztyűk, kötött berliner kendők eladók. Megtekinthető bármikor. 18

Eladó 2 fedeles hintó, az egyik egy lóra is használható, egy igás szekér és két patádés lószerszám. Cim: Kimizsi-u. 7. 21

Egy férfibunda eladó Franklin-utca 8. sz. alatt. Martin-telep. 22

Cimbaloórakat adok. Cim a kiadóban. 23

Miskolc, Franklin-utca 10.
Egy fekete félbunda eladó. 24

Eladó Meggyesalja-utca 7. számú ház. Értekezni lehet Richter városi mérnöknel. 25

Bérbe keresek nagyobb darab szőlőföldet kevés szőlővel, lakóházzal, esetleg istállóval. Ajánlatokat ár- és területmegjelöléssel a kiadóba kérek. 26

Az Adria Biztosító Társaság által alapított Nemzetközi Baleset ellen biztosító részvénytársaság igazgatósága felsőmagyarországi üzleteit fejleszteni óhajtván, régi központi hivatalnokát, Pogány Sándort a miskolczi vezérigénység h. tükarává kinevezte cégjegyzési megbízással. 27

Egy szép sarokház eladó. Miskolc, Gyár-utca 19. Értekezni ugyanott. 28

Fővárosi és helyi lapok szervezésére
fiatal, agilis munkaerő
kerestetik nagyobb fizetéssel.
Ajánlatok fizetési igények megjelölésével Groszman Jágó hírlapíródjához nyújandók be.

Malcsitzky Lajos
url és női cipész



Széchenyi-utca 100.
Uránia mozgó udvar.

Elvállal különféle talp védőzést és minden e szakba vágó munkát.

Eladó
1 egyes federes lapos kocsi, egy fedeles hintó, egy kolesz kocsi és két pár lószerszám.
Értekezhetni a „Merkur“ szállítási irodában Széchenyi-u 84

APOLLO URÁNIA
MOZGÓSZÍNHÁZAK
TELEFON 8-15.

Műsor:
Január 4-én, 5-én és 6-án:

Judás leánya
Dráma 4 felvonásban.
Doktor bácsi Bohózat 1 felvonásban.
Sascha Messer: Hadi híradó.

Előítélet
Dráma 4 felvonásban.
Találka hármásban. Vigjáték 2 felv.
Sascha Messer: Hadi híradó.

Mérsékeltlen felemelt helyárak.

Kezdete délután fél 7 és este fél 9 órakor
Vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Fogházás és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumban — 3 óra alatt elkészülnek.
Platina és aranykoronák, aranyhídak, csapfogak, kaucuk- és aranylemez fogorok, valamint arany- ezüst- és cement tömések — jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek.
MÉSZÁROS GYŐZŐ vizsgázott fogtechnikus
modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. számú mindszenti templom mellett. TELEFON 466.

A tisztelt gazdaközönség figyelmét felhívjuk, hogy raktárunkon arató és kaszalogép alkatrészekkel rendelkezünk.

Továbbá ajánljuk raktárunkon levő új és használt gőz, benzin és nyersolaj motoros cséplőgépeinket és szalmakazalozóinkat, magasnyomású gép- és hengerolajat, továbbtekenőcsőt és tömitéseket.

Egyszersmind elvállalunk mindenféle gépjavításokat, melyre kérjük szives megbízásukat

„FRIED“-féle gépgyár és vasöntőde Miskolc
Telefon 4-93.

Le az uzsorásokkal!

Éljen az Első Miskolci Bőrtalpvédő és Gyorstalpaló Vállalat, hol prima szintalpból, mely két darabból áll és 3 hónapig el tart az alábbi árakban talpalak férfi cipőt 20 K, női cipőt 18 K és gyermek cipőt 15 K, azonkívül elsőrendű bőrtalpvédővel lássák el cipőjét, mely ezáltal tartósá, kényelmesebb és ruganyossá válik. — Ugyanott méret után készítik a legdivatosabb és legizéesebb cipőket.

Cipőkellékek és választékban.

Kérem a címre figyelni, mert a cég a Széchenyi-utca 56—58 sz. alatt van, a Forgó-híd mellett. Villamos megálló.

Ujságkihordásra

(készen helyekre) reggelre és estére 2—3 órára asszony vagy leány felvétetik a kiadóhivatalban Hunyadi-utca 2.

Egy asztalos munkavezető, több buter és épület asztalos, faesztorgályosok, gépmunkások, férfi és női napszámosek magas fizetés mellett állandó alkalmazást nyerhetnek

Schweitzer varrógép részvénytársaság fa-árugyárában. Felvevő iroda: Széchenyi-utca 86. Ugyanott felvétetik: egy gyakorlati bíró férfi vagy női könyvelő és egy gyors- és gépirőző.

Bőrtalpvédők

kaphatók

Hochhauser Izsó

„Sólyom” cipőáruházában, Borsodmegyel Takarékpénztár épületében Széchenyi-utca 72. Interurban telefon. 565.

Lukács kis étteremben

ebéd 3.50
3 tál menü

3 tál ebéd 6.00
menü és vacsora
étlap szerint

Tiszti vacsorák 3.50
étlap szerint

Színházi vacsora!

Hölgyek és Urak!

figyelmébe ajánlom Kossuth-u. 14. szám alatt ujonnan létesült **manikur** termet. Szak szerű és előzékeny kiszolgálás, d. e. 8—12-ig d. u. 1—7-ig. Házhoz is megyek. Lakás bent az udvarban. félemelet

Gyártelep azonnali belépésre keres

kertészt,

ki a melegágyi, konyha és gyümölcs kertészetben teljesen jártas irásbeli ajánlat ezen lap kiadóhivatalába kérik. P

Ha venni vagy eladni szándékozik juhot, sertést, szarvasmarhát, úgy forduljon bizalommal

Báji Patay Gyula

törvénytörvényesen bejegyzett bizományi céghez.

Telefon 3.

Egerlővő.

Sok pénzt takarít meg,

ha cipőt acélos bőrtalpvédővel látatja el, melyet Deák-utca 6. szám alatt 5 percen belül eszközölnék legolcsóbb árakban. Ugyanott készülnek méretek után cipő felsőrészek a legjobb kivitelben a legrövidebb időn belül. Cipőjavítások és talpalások 24 órán belül készülnek.

Tüzifa és kőszén

nagybani és kicsinybeni eladása házhoz szállítva

Schwartz Adolf

Vay-ut 9.

Faeladási hirdetmény.

Az özvegy báji Patay Gyuláné szül. Szathmáry-Király Anna tulajdonát képező s az ungmegyei Unglovasd község határában elterülő, mintegy 900 katasztrális hold kiterjedésű és bükkerdőnek tővön, az erdőn található és mintegy

43000 tömör köbméterre becsült bükk műfa

és mintegy 100.000 tömör köbméterre becsült **bükk tűzifa** tömege, mely helyenként tölgy, kőris, juhar és szil fákkal van keverve, sőt mintegy 250 holdon cserkéreg hántására is alkalmas fiatalos,

1918. évi január hó 15-én délután 3 órakor Budapesten,

a dr. Hedry Aladár kir. közjegyző irodájában (IV., Gizella-tér 2.) tartandó előzetes írásbeli zárt ajánlatok benyújtásáva egybekötött versenytárgyalás útján el fog adatni.

Az írásbeli zárt ajánlatok az ajánlott vételösszeg 10 százalékának megfelelő bántpénzzel együtt 1918. évi január hó 14-ig dr. Hedry Aladár kir. közjegyző urnál teendők le, illetőleg oda küldendők be.

Részletes árverési és szerződési feltételekkel az érdeklődőknek a tulajdonosnő (Budapest, IV., Veres Pálné-utca 25. szám) és báji Patay Gyula Egerlővő szolgál.

Az erdőrészelek mindenkor megtekinthetők Kiss Bálint uradalmi intéző közbenjöttével. Címe: Ungtiba; vasuti állomás Ungvár, távirada Szobráncz Az Unglovasd község határában levő erdőségekből eladó mindössze házi szükségletére tart vissza mintegy 50 hold területet.

Üsznokok az elfogadott ajánlat 1 százalékának megfelelő közvetítési díjjal honorálatnak.